
Ο όρος Πάσχα προέρχεται από αραμαϊκή ή εβραϊκή λέξη και σημαίνει πέρασμα. Για τους  Ιουδαίους ήταν η ανάμνηση της εξό-
δου των Εβραίων από την δουλεία τους στην Αίγυπτο. Με μια σειρά από θεϊκές παρεμβάσεις, από τις οποίες η σημαντικότερη,
ήταν το προσπέρασμα του Αγγέλου του Θεού από τα σπίτια των Ισραηλιτών, που είχαν βάψει τα σπίτια τους με αίμα αρνιού,
ενώ έπληττε με θάνατο τα πρωτότοκα αγόρια των σπιτιών των Αιγυπτίων. Με θεϊκή παρέμβαση βοηθήθηκε ο Μωϋσής να  ηγη-
θεί των Εβραίων για να περάσουν από την Αίγυπτο στο Ισραήλ. Εορταζόταν στην Πανσέληνο της εαρινής Ισημερίας και σύμ-

φωνα με τις Εβραϊκές Γραφές, την ημέρα αυτή έσφαζαν αρνί ή κατσίκι
αρσενικό, ενώ το αίμα του το έβαζαν στην είσοδο κάθε σπιτιού, σαν
προστασία όλης της οικογένειας.
Για εμάς τους Χριστιανούς είναι η σπουδαιότερη γιορτή του Χριστια-
νικού έτους. Γιορτάζεται  την πρώτη Κυριακή, μετά την πανσέληνο που
ακολουθεί την εαρινή ισημερία της 21ης Μαρτίου. Έτσι λοιπόν δεν
είναι από τις ακίνητες Γιορτές αλλά από τις κινητές. Εμείς γιορτάζουμε
την Θεία Ανάσταση του Ιησού Χριστού και ο εορτασμός, περιλαμβάνει
την εβδομάδα από την Κυριακή του Πάσχα μέχρι το Σάββατο της Δια-
καινησίμου. Όλες οι ακολουθίες έχουν κατάνυξη και λαμπρότητα και
περιγράφονται με λεπτομέρεια στο Τυπικό της Εκκλησίας.
Στην Καινή Διαθήκη δεν έχουμε πληροφορίες για το πώς εορταζόταν η
Ανάσταση από τους πρώτους Χριστιανούς. Μόνο γύρω στο 200 μετά
Χριστόν, τον δεύτερο αιώνα δηλ, έχουμε πληροφορίες ότι στη Μικρά

Ασία η ανάμνηση του Μυστικού Δείπνου, εορταζόταν την ίδια μέρα με το Πάσχα των Εβραίων. Άλλες Εκκλησίες κανόνιζαν
τις ημέρες της νηστείας πριν το Πάσχα.
Μετά την Α΄Οικουμενική Σύνοδο, κατά τον τρίτο αιώνα αποφασίστηκε να υπάρχει κοινή ημερομηνία εορτασμού του Πάσχα
που τηρείται μέχρι σήμερα, την πρώτη Κυριακή μετά την πρώτη πανσέληνο της Εαρινής Ισημερίας.
Ιδιαίτερα για μας στην Ελλάδα, κάθε τόπος εκτός από τα κοινά έθιμα, (μαγειρίτσα, κόκκινα αυγά, το φιλί της αγάπης, το σού-
βλισμα του αρνιού), έχει να δείξει κάτι διαφορετικό. Χορούς, εορταστικές εκδηλώσεις την ίδια μέρα και την Δεύτερη μέρα του
Πάσχα.
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ΓΡΑΦΕΙ Η: ΒΑΝΑ ΑΝΤΩΝΑΚΗ

Πάσχα ή Πασχαλιά ή Λαμπρή 
ή Ανάσταση του Χριστού

ή απλώς Ανάσταση

Η ΛΑΜΠΡΗ ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΣΥΝΗΣ

Το πέρασμα από το Πάσχα των Ισραηλιτών, στη δική μας Ανάσταση

Το Σάββατο 1η Μαρτίου πραγματοποιήθηκε
ο χορός των Λοκατζαραίων στην μεγάλη αίθουσα του Πνευματι-

κού κέντρου του Μεσενικόλα. Ο κόσμος φέτος ανταποκρίθηκε με
ενθουσιασμό και η αίθουσα γέμισε ασφυκτικά. Αντιπροσωπεία της
ομάδας των Λουκατζαραίων φρόντισε όλες τις λεπτομέρειες έτσι ώστε
η βραδιά να στεφθεί με επιτυχία! Από το στήσιμο των τραπεζιών, το
σέρβις, το φαγητό, την υπέροχη δημοτική ορχήστρα του συγχωριανού
μας Δημήτρη Γακιόπουλου, τα πλούσια δώρα της λαχειοφόρου που
βοήθησαν ώστε να πουληθούν όλοι οι λαχνοί συμβάλλοντας έτσι στα
έξοδα της γιορτής. Συμπαραστάτες στην επιτυχία της γιορτής στάθη-
καν και οι χωριανοί παραγωγοί κρασιού, Άρης Καλαμάτας, Βασίλης
Σταύρου, Μίμης Μηλιώνης, Γιάννης Καρβούνης και Τόνυ που πρό-
σφεραν δωρεάν το κρασί τους, τη Μαρία Κουνατίδου που με τη
μαστοριά της ομόρφηνε το μενού που προσφέρθηκε στους καλεσμέ-
νους και τον Τάσο Μηλιώνη ο οποίος ήταν ο μετρ της βραδιάς. 

Η ομάδα των Λουκατζαραίων άνοιξε το χορό υπό τους ήχους του
καλλίφωνου Δημήτρη Γακιόπουλου και στη συνέχεια η πίστα παραδό-
θηκε σε όλους τους Μεσενικολίτες που παραβρέθηκαν για να χορέ-
ψουν με την ψυχή τους.

Την εκδήλωσή τίμησαν με την παρουσία τους σύσσωμη η ομάδα των
Λουκατζαραίων, ο  Δήμαρχος του Δήμου μας κος Τσιαντής Δημή-
τρης, ο πρόεδρος του Μεσενικόλα κος Μανώλης Γιώργος, με τα μέλη
του τοπικού συμβουλίου κο Μηλιώνη Σεραφείμ και Σκαμαγκούλη
Αντώνη, ο πρόεδρος της Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών κος Χρυσό-
στομος Καρβούνης, ο πρόεδρος της Ένωσης Μεσενικολιτών Καρδί-
τσας κος Μαλαμίτσης Περικλής, και ο πρόεδρος του Εκπολιτιστικού
και Μορφωτικού Συλλόγου Μεσενικόλα κος Καρασιώτος Γιάννης.

Πριν την έναρξη της εκδήλωσης ο Πολιτιστικός Σύλλογος Μεσενι-

κόλα έκοψε την Πρωτοχρονιάτικη πίτα του. Ο πρόεδρος του συλλόγου
κος Γιάννης Καρασιώτος ευχήθηκε σε όλους τους χωριανούς υγεία και
ευτυχία και παρότρυνε τους νέους να έλθουν πιο “κοντά” στο Μεσενι-
κόλα και να βοηθήσουν όλοι έτσι ώστε το χωριό μας να ξαναζωντανέ-
ψει. Το φλουρί που εμπεριείχε η πίτα αντιστοιχούσε σε χρηματικό ποσό
των 100€ και το κέρδισε η Μαριάνθη Τυρογιάννη.

Ευχαριστούμε πάρα πολύ την ομάδα των Λουκατζαραίων για τη
μεγάλη χαρά που μας προσέφεραν και τους ευχόμαστε να κρατήσουν
αμείωτο το ζήλο τους για τη διατήρηση των ηθών και εθίμων του
Μεσενικόλα. 
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Τ α χ υ δ ρ ο μ ι κ έ ς ε π ι τ α γ έ ς
Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε
στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:

Καρβούνης Χρυσόστομος
Ψαρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Ευχαριστήριο

Η νέα Διοίκηση του Εκπολιτιστικού και μορφωτικού
συλλόγου Μεσενικόλα έκοψε την πίτα του για τη
Νέα χρονιά, ευχαριστεί όλους τους χωριανούς που
παρευρέθησαν και τους εύχεται Υγεία και καλή χρο-
νιά. Το φλουρί το κέρδισε η Τυρογιάννη Μαριάνθη
και το δώρο του Συλλόγου ήταν 100 €. Της ευχόμα-
στε καλή χρονιά και να έχει πάντα τύχη στη ζωή της.

Για το Δ.Σ. του Συλλόγου
Ο Πρόεδρος
Καρασιώτος Ιωάννης

ΧΟΡΟΣ ΤΩΝ ΛΟΚΑΤΖΑΡΑΙΩΝ

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΦΩΤΟΡΕΠΟΡΤΑΖ: Καρβούνης Χρυσόστομος

ΕΥΧΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΣΧΑ

Ο Δήμαρχος του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα, εύχεται στους
Δημότες του Δήμου και σ’ όλο τον κόσμο,
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ
Ο Δήμαρχος ΔΗΜ. ΤΣΙΑΝΤΗΣ

Ο Πρόεδρος και τα μέλη του Τοπικού Διαμερίσματος Μεσε-
νικόλα του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα, εύχονται στους
χωριανούς και σε όλους τους Μεσενικολίτες όπου κι αν
βρίσκονται επί της γης
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ
Ο Πρόεδρος του Τ.Δ. Μεσενικόλα του Δήμου 
Λίμνης Πλαστήρα
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Δ. ΜΑΝΩΛΗΣ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου
Μεσενικολιτών Καρδίτσας εύχεται στους
χωριανούς και στα μέλη του Συλλόγου 
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ
ΠΟΛΛΑ
Ο Πρόεδρος του Συλλόγου
ΜΑΛΑΜΙΤΣΗΣ ΠΕΡΙΚΛΗΣ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Πολιτιστικού Συλλόγου
Μεσενικόλα εύχεται σε όλους τους Μεσενικολίτες 
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ
Ο Πρόεδρος του Συλλόγου
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΡΑΣΙΩΤΟΣ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Μεσενικολιτών
Αθηνών και η Συντακτική Επιτροπή της Νεβρόπολης,
εύχονται στους χωριανούς, στα μέλη της Ένωσης, στους
φίλους μας και στους αναγνώστες της Νεβρόπολης
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

Για το Δ/κό Συμβούλιο και τη Συντακτική Επιτροπή της
Νεβρόπολης 

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΝΙΚ. ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ
Πρόεδρος Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών
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NEBPOΠOΛH
Mηνιάτικη Εφημερίδα

Eκδότης

Ένωση Μεσενικολιτών Aθηνών

Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Ψαρά Ξ. 4-8,  Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43

Tηλ. & Fax: 210 2289877 

Κινητό: 6977686749

ΣYNTAKTEΣ

Eκλεγμένη 7μελής επιτροπή

ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ

Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος,

104 31 Aθήνα - Tηλ. 210 5243955

Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  Ιδιώτες: 20€

Σχεδιασμός - Επιμέλεια 

“Καλαυρία”
KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ

THΛ: 6847794 - 6845288 - FAX: 6842009

e-mail: calavria@acci.gr

Ο άνεμος και η άνοιξη
Ο άνεμος ρέει μέσα στην καρδιά μας

σαν ουρανός που έχασε το δρόμο
δένδρα προσπαθούν να του δέσουν τα χέρια

αλλά μάταια κοπιάζουν.

Ο άνεμος αναπνέει μέσα στην καρδιά μας
σαν στρατός που ορμάει στον αγώνα

τον καλωσορίζει η άνοιξη στην κοιλάδα
τον χαιρετάνε τ’ αρώματα της γης.

Η άνοιξη είναι μια παρθένα που δεν την ξέραμε
και όλους μάς φίλησε με θάρρος προτού το ζητήσουμε
τώρα αγκαλιάζει τον άνεμο και κάνει σαν τρελή

κι’ αναγκάζει εμάς να τον αγαπήσουμε.

Πόσο ενθουσιάστηκα όταν για πρώτη
φορά είδα τα παιδάκια στο χωριό με στολι-
σμένα καλάθια με πασχαλιές και χρωματι-
στά λουλούδια να γυρίζουν τά σπίτια λέγο-
ντας τα κάλαντα των Βαΐων. Πόσο συγκι-
νημένη είμαι την Μεγάλη Παρασκευή που
νομίζω ακόμη πως ακούω ακόμη στ’ αυτιά
μου την φωνή της γιαγιάς μου και της
μαμάς μου να λένε το μοιρολόγι της Πανα-
γιάς. Και πόσο πονάς όταν το ακούσεις και
έχεις πρωτογίνει μάνα. Πόσο καταλαβαί-
νεις τον πόνο εκείνης της μάνας, της Πανα-
γίας μας, να παρακολουθεί τα βασανιστή-
ρια και την σταύρωση του παιδιού της.! 

Με το άκουσμα της  Ανάστασης όμως,
όλα μέσα σου αλλάζουν. Η χαρά και η ελπί-
δα για ζωή σ΄ ενθαρρύνουν, σε βοηθούν να
εκτιμήσεις περισσότερο τις λίγες ή τις περισ-
σότερες χαρές. Να αναγεννηθείς  βλέπο-
ντας την φύση να ξυπνάει από τον λήθαργο
του χειμώνα.  Η Άνοιξη φροντίζει να γεμί-
σει χρωματιστές πινελιές όλα τά πράσινα
χωράφια. Γεμίζει η ψυχή σου και δεν χορ-
ταίνουν τα μάτια σου τα χρώματα των λου-
λουδιών. Παίρνεις βαθειές αναπνοές, να
γεμίσεις τον πνεύμονά σου με τα αρώματα
από τα ανθισμένα δέντρα. Παίρνεις υπο-
σχέσεις καρποφορίας και ελπίδα να περιμέ-
νεις.  Δέχεσαι τα δώρα του Θεού, της
φύσης. 

Και ας ψιθυρίσουμε μια ευχή. Με την
Ανάσταση του Χριστού μας ας αναστηθούν
μέσα μας η αγάπη, η φιλία, η καλοσύνη, η
ειλικρίνεια, η καλή θέληση, ο σεβασμός
στον εαυτό μας και στους άλλους, η
συντροφικότητα και όλα εκείνα τα συναι-
σθήματα που μπορούν να μας κάνουν
χαρούμενους και ευτυχισμένους.
ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ,  πραγματική Ανάσταση
στις καρδιές και στις οικογένειες όλων.  

Μ
ε ιδιαίτερη επιτυχία, παρουσία
δημοσιογράφων, τηλεοπτικών
μέσων και κορυφαίων αθλητών από
την Ελλάδα και το εξωτερικό,
πραγματοποιήθηκε στο ξενοδοχείο

Grecotel Pallas Athena, η Επίσημη Συνέντευξη
Τύπου του XTERRA Greece Championship, που
θα διεξαχθεί για 2η συνεχή χρονιά στη Λίμνη
Πλαστήρα και συνδιοργανώνεται με την Περιφέ-
ρεια Θεσσαλίας, την Περιφερειακή Ενότητα
Καρδίτσας και το Δήμο Λίμνης Πλαστήρα.
Ο αγώνας, μέρος του Ευρωπαϊκού και Παγκοσμί-
ου Πρωταθλήματος XTERRA θα διεξαχθεί στις 21
Ιουνίου 2014 και περιλαμβάνει κολύμβηση 1500
μέτρων στη Λίμνη, 30χλμ ποδηλασία με mountain
bike και 10χλμ τρέξιμο. Στον αγώνα μπορούν να
συμμετάσχουν μεμονωμένοι ερασιτέχνες αθλητές
αλλά και ομάδες σκυταλοδρομίας.
H φετινή διοργάνωση θα αποτελέσει και τον
πρώτο αγώνα του Πανελληνίου Πρωταθλήματος
Cross Triathlon της Ελληνικής Ομοσπονδίας Τριά-
θλου.
Την συνέντευξη Τύπου τίμησαν με την παρουσία
τους, o Αντιπεριφερειάρχης Καρδίτσας Βασίλης
Τσιάκος, ο Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα Δημή-
τρης Τσιαντής,  ο Γάλλος Παγκόσμιος Πρωτα-
θλητής XTERRA Nicolas Lebrun, η 9 φορές Ελλη-
νίδα πρωταθλήτρια τριάθλου Ντενίζ Δημάκη και
ο 11 φορές πρωταθλητής τριάθλου Βασίλης
Κρομμύδας.
Ο πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής του
XTERRA στην Ελλάδα Κωνσταντίνος Κουμάρ-
γιαλης δήλωσε μεταξύ άλλων:
«Για 2η συνεχή χρονιά, θα πραγματοποιηθεί στη
χώρα μας ο διεθνής αγώνας XTERRA Greece
Championship. H διοργάνωση του 2013 συγκέ-
ντρωσε περισσότερους από 330 αθλητές από 25
χώρες, και άφησε τις καλύτερες εντυπώσεις τόσο
αγωνιστικά όσο και οργανωτικά.. Για ακόμα μια
χρονιά, τα μεγαλύτερα ονόματα του αθλήματος
αλλά και πλήθος ερασιτεχνών αθλητών από την
Ελλάδα και το εξωτερικό θα κατακλύσουν για
αρκετές μέρες την πανέμορφη περιοχή της Λίμνης
Πλαστήρα για να ζήσουν μια ξεχωριστή εμπειρία.

Το σύνθημα του XTERRA είναι "Ζήσε Περισσότε-
ρα" (Live More) ενθαρρύνοντας ανθρώπους όλων
των ηλικιών και φύλων, να συμμετάσχουν, να
έρθουν σε επαφή με τη φύση, να γνωρίσουν
ανθρώπους με κοινά ενδιαφέροντα, να παραμεί-
νουν ενεργοί με τον αθλητισμό, και να υιοθετή-
σουν έναν υγιεινό τρόπο ζωής.!».
Ο Γάλλος Πρωταθλητής Nicolas Lebrun και υπεύ-
θυνος του XTERRA European Tour δήλωσε μεταξύ
άλλων:
«Είναι ιδιαίτερη τιμή για μένα να είμαι παρόν
στην πολύ σοβαρή προσπάθεια που γίνεται εκ
μέρους των διοργανωτών για την ανάπτυξη του
XTERRA στην Ελλάδα. Είμαι πολύ χαρούμενος
που η νέα μου ιδιότητα, ως εκπρόσωπος του XTER-
RA στην Ευρώπη, με φέρνει στη χώρα σας για να
υποστηρίξω την Ελληνική διοργάνωση που έχει
αποδείξει σε θεατές και αγωνιζόμενους ότι συμβά-
λει στην ανάπτυξη του XTERRA στην Ευρώπη, το
οποίο αποτελεί προτεραιότητα για εμάς το 2014».
O Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας
Καρδίτσας Βασίλης Τσιάκος δήλωσε: 
«Κατ’ αρχάς θα ήθελα να μεταφέρω τη θερμή
υποστήριξη στη όλη διοργάνωση του περιφερει-
άρχη Θεσσαλίας κ. Κων/νου Αγοραστού, ο οποί-
ος δεν μπόρεσε να βρίσκεται μαζί μας εξ αιτίας
ανειλημμένων υποχρεώσεων. Ο κ. Αγοραστός και
η περιφέρεια στηρίζει με κάθε τρόπο αντίστοιχες
εκδηλώσεις, που προβάλλουν την περιοχή μας και
προωθούν το ευγενές ιδεώδες του αθλητισμού. Σε
ότι με αφορά θα ήθελα να τονίσω πως με ιδιαίτε-
ρη χαρά υποδεχόμαστε στην Περιφερειακή Ενό-
τητα Καρδίτσας τον 2ο Αγώνα Τριάθλου XTERRA
Greece Championship. Πρόκειται για μια σπουδαία
παγκόσμια αθλητική διοργάνωση, όπως έδειξε

και η περυσινή μας εμπειρία, αφού το 1ο XTERRA
στέφθηκε από μεγάλη επιτυχία. Είμαι βέβαιος ότι
η φετινή διοργάνωση έχοντας αποκομίσει χρήσι-
μα συμπεράσματα, θα είναι ακόμη καλύτερη και
θα προσφέρει μεγάλες συγκινήσεις σε συμμετέχο-
ντες και θεατές. Μέσα από τους αγώνες θα προ-
βληθεί σημαντικά το τουριστικό προϊόν που δια-
θέτει η περιοχή όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και
σε ολόκληρο τον κόσμο. Ευχόμαστε κάθε επιτυ-
χία στις προετοιμασίες των αγώνων της διεθνούς
διοργάνωσης.»
Ο Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα Δημήτρης Τσια-
ντής δήλωσε: 
«Η φιλοξενία αθλητικών και πολιτιστικών εκδη-
λώσεων στο Δήμο μας είναι πάντα στις πρώτες
μας προτεραιότητες τα τελευταία χρόνια. Ήταν
ιδιαίτερη χαρά για μας να φιλοξενήσουμε και να
συνδιοργανώσουμε με την XTERRA Greece, τον
πρώτο διεθνή αγώνα XTERRA στην Ελλάδα το
2013 και να δείξουμε σε όλο τον κόσμο τις ομορ-
φιές της περιοχής μας. Φυσικά αποτελεί ιδιαίτερη
τιμή για εμάς η συνέχιση αυτής της προσπάθειας
και η διεξαγωγή στο Δήμο μας για δεύτερη συνε-
χόμενη χρόνια του μεγάλου αυτού αθλητικού
γεγονότος.»
Τι είναι το XTERRA
Οι αγώνες XTERRA είναι το σήμα κατατεθέν του
off road τριάθλου, της ορεινής ποδηλασίας, του
τρεξίματος και της multisport περιπέτειας. 
Διοργανώσεις του XTERRA World Tour πραγματο-
ποιούνται κάθε χρόνο σε περισσότερες από 33
χώρες. Στην Ευρώπη παρουσία έχουμε σε 13
χώρες (Πορτογαλία, Ισπανία, Ελλάδα, Γερμανία,
Τσεχία, Ελβετία, Ιταλία, Αγγλία, Γαλλία, Νορβη-
γία, Ιρλανδία, Σουηδία και Δανία) οι οποίες απο-
τελούν το XTERRA European Tour, μέρος του
Παγκοσμίου Πρωταθλήματος XTERRA. Όλες οι
διοργανώσεις προσφέρουν χρηματικά έπαθλα
15.000$ και δυνατότητα πρόκρισης στον τελικό
του Παγκοσμίου Πρωταθλήματος που διεξάγεται
κάθε Οκτώβριο στη Χαβάη των Η.Π.Α.

Περισσότερες πληροφορίες στο επίσημο site της
διοργάνωσης www.xterragreece.com

XTERRA

ΜΟΥΣΜΟΥΛΑ
Νόστιμα και δροσερά ανοιξιάτικα
φρούτα, γεμάτα βιταμίνες, μέταλλα,
αντιοξειδωτικά, φλαβονοειδή και
άλλα θρεπτικά συστατικά. Οι περισ-
σότεροι τα υποτιμούν όμως  πέρα
από τη νοστιμιά τους, προσφέρουν
σημαντικά οφέλη στην υγεία μας. Οι
καρποί εμφανίζονται στα δέντρα
κατά το τέλος του χειμώνα, αλλά
είναι έτοιμα να τα απολαύσεις Μάιο
και Ιούνιο. Τα θρεπτικά τους συστα-
τικά; Βιταμίνη Α, βιταμίνη C,  φολικό
οξύ, θειαμίνη πυριδοξίνη, νιασίνη,
ασβέστιο, σίδηρο, μαγνήσιο, μαγγά-
νιο, ψευδάργυρο, σελήνιο, φώσφορο,
νάτριο, κάλιο, φλαβονοειδή. Και αν
αυτά δεν μας λένε κάτι τι, ας δούμε
πού ωφελούν όλα αυτά: Τα μούσμου-
λα λοιπόν με τις ουσίες που περιέ-
χουν, καθαρίζουν τον οργανισμό από
τις τοξίνες, προστατεύουν από τον
καρκίνο του παχέος εντέρου, βοη-
θούν στην καλή υγεία του δέρματος,
προστατεύουν από την πρόωρη
γήρανση, διατηρούν ομαλή την αρτη-
ριακή πίεση με το κάλιο και το
νάτριο, μειώνουν τον κίνδυνο εγκε-
φαλικού επεισοδίου και καρδιακής
προσβολής, βοηθούν στην υγιή απώ-
λεια βάρους, βοηθούν στον σχηματι-
σμό ερυθρών αιμοσφαιρίων. Η καλή
ποσότητα βιταμίνης Α που περιέχουν
προστατεύει τα μάτια από τον καταρ-
ράκτη και την εκφύλιση της ωχράς
κηλίδας, αναπτύσσει ισχυρά κόκκαλα
και δόντια ιδιαίτερα στα παιδιά, είναι
αντικαταθλιπτικά, ενισχύουν το
πάγκρεας  προστατεύουν από τον
διαβήτη, και  ενισχύουν το συκώτι.

ΜΟΥΡΑ (Μάλλον σκάμνια)
Πέντε καλοί λόγοι για να τα περιλά-
βεις στα αγαπημένα σου φρούτα:
1)Βοηθούν να χάσεις κιλά γιατί βοη-

θούν να χάσεις το περιττό λίπος ιδιαί-
τερα στην περιοχή της κοιλιάς, επειδή
περιέχουν ανθοκυάνη. 2)Περιέχουν
λουτείνη, που χαρίζει υγιή μάτια και
άριστη όραση. 3) Βοηθούν τον εγκέ-
φαλο χαρίζοντας οξεία μνήμη. 4)Μει-
ώνουν τον κίνδυνο του καρκίνου, και
προστατεύουν από καρδιακές παθή-
σεις, διαβήτη, και αρθρίτιδα. 5)Επι-
βραδύνουν την διαδικασία γήρανσης
και δίνουν μακροζωία.

ΒΑΤΟΜΟΥΡΑ
Καταπολεμούν την πίεση και το σάκ-
χαρο (διαβήτη) και έχουν θεραπευτι-
κές ιδιότητες σε δερματοπάθειες και
αποστήματα. Περιέχουν βιταμίνες Α,
Β, C. Και ένα μεγάλο μυστικό. Ένα
σιρόπι φτιαγμένο από βατόμουρα και
μούρα, ιδιαίτερα τα μαύρα, είναι το
καλύτερο σιρόπι για τον πονόλαιμο,
την καταπολέμηση του βήχα, την
ουλίτιδα  την φαρυγγίτιδα, την αναι-
μία, τις λοιμώξεις του αναπνευστικού.
Είναι κοπιαστικό και εκνευριστικό
για να το φτιάξεις, αλλά  σας διαβε-
βαιώ ότι για τα παιδιά μου και τους
ηλικιωμένους μου, δεν αγόρασα ποτέ
αντιβηχικό μιας και δεν  έλειπε ποτέ
από το σπίτι το δικό μου από μαύρα
μούρα και βατόμουρα. Γνωστό είναι
από αιώνες ότι τα φύλλα και κοτσά-
νια της βατομουριάς αν βραστούν,
δίνουν ένα έκχυμα που κατεβάζει το
ζάχαρο στους διαβητικούς. Όμως
όλα με προσοχή. Ένα φλιτζάνι όχι
μια ολόκληρη κανάτα την ημέρα.

ΚΕΡΑΣΙΑ 
(ΘΗΣΑΥΡΟΣ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ)
Ποιος δεν τα ζηλεύει κατακόκκινα
πάνω στις κερασιές να σε καλούν να
φας και να μαζέψεις!!
Περιέχουν ανθοκυανίνες με αντι-
φλεγμονώδη δράση, που προστατεύ-

ουν όλα τα κύτταρα του οργανισμού
και τους χαρίζουν το ζωηρό κόκκινο
χρώμα. Το β-καροτένιο ενισχύει την
άμυνα του οργανισμού στις αρρώ-
στιες. Τα κεράσια προστατεύουν όσο
κανένα άλλο φρούτο την καρδιά, και
με τις φυτικές ίνες βοηθούν στην
καλή λειτουργία του εντέρου. Ρυθμί-
ζουν την αρτηριακή πίεση, είναι
πλούσια σε βιταμίνη C, καταπολε-
μούν το μαρτύριο της αϋπνίας.
Εσείς με τα κοψίδια, τα λαχταριστά
σουβλάκια και λουκάνικα, έχετε
τώρα σύμμαχο: Τα κεράσια μειώνουν
πάρα πολύ το ουρικό οξύ. Λοιπόν
μην τα λυπάστε. Φάτε όσα κεράσια
μπορείτε. Από 8 το ουρικό οξύ θα
φτάσει στο 5.!! Βοηθάνε επίσης στην
καταπολέμηση της αρθρίτιδας, την
μείωση της χοληστερίνης και των τρι-
γλυκεριδίων, προστατεύουν τους μυς
από τη φθορά. Όσο για εκείνους που
φοβούνται τις θερμίδες, 100 γραμμά-
ρια, περίπου 15 κεράσια, έχουν μόνο
65 θερμίδες.

ΒΕΡΥΚΟΚΑ
Ας μιλήσουμε για κάτι ανατρεπτικό.
Κατ’ αρχάς τα θρεπτικά στοιχεία
τους είναι βιταμίνη Α, υδατάνθρακες,
βιταμίνη C, β1, β2, σίδηρο ασβέστιο,
κάλιο. Όμως η πηγή του χρυσού βρί-
σκεται πιο βαθειά. Στα κουκούτσια
του βερίκοκου. 
Ναι. Εκείνο το θεόπικρο σαν αμύγδα-
λο που βρίσκουμε αν σπάσουμε το
κουκούτσι του βερίκοκου,  περιέχει
την πιο αντικαρκινική ουσία της γης.
Είναι η Β17. Βοηθά να μην πάθεις
καρκίνο, αλλά βοηθά και σταματά τις
μεταστάσεις, βελτιώνει την υγεία και
ανακουφίζει από πόνους. Και οι φαρ-
μακευτικές εταιρείες τί κάνουν;  Σιω-
πούν . Τα συμφέροντα βλέπεις!!!!!
Άς μιλήσουμε και για κάτι περίεργο.

Θέλετε να πάρετε βάρος; Ναι να
πάρετε όχι να χάσετε. Έχετε το θεό-
πικρο αμύγδαλο από το κουκούτσι
του βερίκοκου. Το πικρό βοηθάει
στην καρδιά και ανοίγει την όρεξη.
Άνθρωποι ανόρεκτοι, καταπονημένοι
και αδυνατισμένοι από αρρώστια ή
και νευρική ανορεξία, δεν έχουν
παρά να δοκιμάσουν να φάνε μερικά
από αυτά. Η όρεξη θα επανέλθει και
η υγεία θα βελτιωθεί πάρα πολύ.
Αυτά μετά από μελέτες στο Νοσοκο-
μείο Μεμόριαλ, από τον Ερνέστο
Κρέμπς. 
Καταλήγοντας να αναφέρω: Στο
Πακιστάν, υπάρχει μια φυλή που
κατάγεται από τους Έλληνες στρα-
τιώτες του Μεγάλου Αλεξάνδρου,
όπως λένε οι ίδιοι και είναι οι μακρο-
βιότεροι άνθρωποι στον κόσμο. Οι
Χούνζα. Τα μέλη της, φτάνουν στην
ηλικία των 120 ετών. Σ’ αυτούς η αβι-
ταμίνωση και η κακή υγεία είναι
άγνωστες καταστάσεις. Με τι τρέφο-
νται; Το καλοκαίρι με φρέσκα φρού-
τα και λαχανικά, το χειμώνα με ξερά
βερίκοκα, κυρίως τα κουκούτσια,
φύτρο σταριού και φέτα πρόβεια.
Όσο περισσότερα βερίκοκα παράγει
και καταναλώνει ένας Χούνζα, τόσο
ανώτερη κοινωνική θέση έχει.
Ύστερα μου λένε ότι οι παλιοί είναι
γερά κόκκαλα και ζουν περισσότερα
χρόνια. Όχι. Μεγάλωσαν τρώγοντας
σωστά. Φρούτα, λαχανικά χωρίς
λιπάσματα, περπατούσαν, έτρωγαν
ψωμί από ολόκληρο σιτάρι που άλε-
θαν μόνοι τους. Είχαν τα ζώα τους
και έπιναν γάλα.  Άς το συγκρίνουμε
με το σήμερα των πόλεων !!!!!!!!!   

Βάνα Αντωνάκη

+από σελ. 1

ΠΕΝΤΕ ΦΡΟΥΤΑ, ΠΕΝΤΕ ΠΗΓΕΣ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ

XTERRA

Η τοιχογραφία της άνοιξης
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Αρραβώνες

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Γεννήσεις

Πριονάς Στέλιος
Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου 
Μεσενικόλα

™ Το Σάββατο 8/3/2014 στα Τρίκαλα
αρραβωνιάστηκε ο Αποστόλης Καρακα-

τσάνης, γιος του Δημήτρη και της Γιάν-
νας Καρακατσάνη, μετά της δίδος Βασι-

λικής Τσιώλη, κόρη του Σωτηρίου και
της Παρασκευής Τσιώλη.
Στους ευτυχείς νέους ευχόμαστε να
ζήσουν και καλά στέφανα.

= Απεβίωσε στις 22/3/2014, στο Μεσε-
νικόλα, ο συγχωριανός μας Σπυρίδων
Κορώνης, ετών 88. Η νεκρώσιμη ακο-
λουθία τελέστηκε στην εκκλησία του
χωριού μας. Μετά την τελετή η οικογέ-
νεια προσέφερε καφέ και φαγητό στην
καφετέρια.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη
του Σπυρίδωνος Κορώνη.

w Στις 18 και 19 Ιανουαρίου διε-
ξήχθη το 1ο Διασ/κό πρωτάθλη-
μα Εφήβων – Νεανίδων και
Αντρών – Γυναικών Β. Ελλάδος
στην Θεσ/νίκη. Στο πρωτάθλημα
ο A.O. Τάεκβοντο Νέας Ιωνίας
Βόλου έλαβε μέρος με 5 αθλητές
και κατέκτησε μια 2η θέση και
μια 3η θέση με τους αθλητές
Καπερώνη Κων/νο και Καπερώ-
νη Βασίλη, αντίστοιχα, στην
κατηγορία -48 εφήβων.

w Σε Ευρωπαϊκό meeting Tae Kwo
Do που διεξήχθη από
21~23/3/2014 στη Σόφια της
Βουλγαρίας ο Κων/νος Καπερώ-
νης, γιος του Ιωάννη Καπερώνη,
με προπονητή τον Ιωάννη Στα-
ματίου , απέσπασε την Τρίτη
θέση.

Προσφορές στην Εκκλησία

Γράφει : Ο Χρήστος Γ. Κοτρώτσος

Θεολόγος – Φιλόλογος

«...Νυνί δε μένει πίστις, ελπίς, αγάπη.
Τα τρία ταύτα. Μείζων δε τούτων η αγάπη...»
(Α΄ Κορινθ. ΙΓ΄,13)

... «Ότι ο Θεός αγάπη εστί». (Α΄ Ιωάν Δ,8)

«Αγαπάτε αλλήλους». ΙΗΣΟΥΣ ΧΡΙΣΤΟΣ

(Ιωάν. ΙΕ΄,17)

ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑ – ΕΛΠΙΔΑ

Αγαπητοί φίλοι,-ες.

1.  Στην εποχή μας καθημερινά, ο πολύς

κόσμος χρησιμοποιεί τις δυό αυτές συνώνυ-

μες λέξεις – έννοιες, αδιακρίτως. Κατά βάθος

όμως υπάρχει διαφορά στο νόημά τους.

Άλλο πράγμα είναι η λέξη αίσια+δόξα = καλή

γνώμη, για την ευνοϊκή έκβαση μελλοντικής

εξελίξεως, και άλλο η ελπίδα, κατ’εξοχήν χρι-

στιανική αρετή.  Και οι αρχαίοι Λατίνοι =

Ρωμαίοι, έλεγαν: «Dum spiro,spero”, που

σημαίνει «εφόσον αναπνέω, ελπίζω». Στα

χρόνια μας ατυχώς, ζούμε σε π ερίοδο

παρακμής, κατά θεία παραχώρηση εξαιτίας

μας, λόγω της φοβερής απληστίας όλων

μας. Μεγάλο ελάττωμα για το λογικό όν. Την

ευθύνη φέρομε εμείς οι...μεγάλοι. Σχεδόν

όλοι οι άνθρωποι έχομε κυριευθεί από το

πάθος της απ ληστίας=αχορτασιάς. Τα

θέλουμε όλα δικά μας να είναι και να τα απο-

λαμβάνουμε αναλόγως, ει δυνατόν στον

υπέρτατο βαθμό.

Το γεγονός μας θυμίζει  την παραβολή «του
άφρονος πλουσίου», του Χριστού, που διη-

γείται ο Ευαγγελιστής Λουκάς(ιβ΄,15-21),

όπου διδάσκει για τα κακά της πλεονεξίας.

Στην απάντησή Του, σε ερώτηση-μεσολάβη-

ση του Κυρίου, για τη δίκαιη διανομή της

πατρικής περιουσίας-κληρονομίας. Σήμερα

ζούμε σε περίοδο τρομακτικά δύσκολη. Μει-

ώνεται αισθητά το εισόδημα, εξαφανίζεται η

κατανόηση και η αγάπη, η ανιδιοτέλεια και η

δικαιοσύνη. Παρατηρούμε ότι κυριαρχεί το

φαινόμενο της επονείδιστης υποκρισίας, του

ψεύδους και της πονηρίας, αλλά και της

μοχθηρίας=κακότητας.

Λίγοι εννοούν τη χριστιανική αρετή της

ελπίδας. Οι πολλοί, αρέσκονται απλώς στην

έννοια της αισιοδοξίας, αν δεν έχουν φτάσει

ακόμη στο έσχατο επίπεδο της κατάπτυστης

απαισιοδοξίας = pessimismus.

Η ελπίδα φίλοι μου, προΰποθέτει λογική

σκέψη και νηφάλια κρίση, εμπειρικά βεβαιω-

μένη εμπιστοσύνη στο Δημιουργό – Πατέρα

όλων μας.

Ξεχνάμε το: «Πάτερ ημών, ο έν τοις ουρα-
νοίς...» (Ματθ.ς΄,9)

Η ελπίδα φανερώνει, έντονη παραγματικό-

τητα – ρεαλισμό, όπως έγραφε προ καιρού

σε επιφυλλίδα του, ο εκλεκτός φίλος και δια-

κεκριμένος καθηγητής της Φιλοσοφίας. κ.

Χρ. Γιανναράς.

Ο έχων την ελπίδα στον Κύριο, πιστεύει

στην ομαλή προσαρμογή στο μέλλον. Διότι

το παρελθόν, είναι ιστορία = γνώση, το δε

λεγόμενο «παρόν», από την στιγμή που

ελέχθη πέρασε, έφυγε, κατά τη ρήση του

Ηράκλειτου: «Τα πάντα ρεί = ρέει» (Αττική

σύνταξη), δηλ. «όλα θα περάσουν» μαζί

βέβαια  και «εμείς».

Έρχεται οπωσδήποτε η ώρα, που θα

προκύψει μία άλλη πιό υγιής πραγματικότη-

τα-κοινωνία, για την πατρίδα μας Ελλάδα.

Τα ανωτέρω περιέχονται στην ευχή της

Εκκλησίας, του Ακαθίστου Ύμνου, των Χαι-

ρετισμών της Θεοτόκου.

«Η ελπίς μου ο Πατήρ, καταφυγή μου ο

Υιός, σκέπη μου το Πνεύμα το Άγιον. Τριάς

αγία, δόξα Σοι». (Μ. Σαρακοστή). Βλέπομε

καθημερινά στη χώρα μας το φοβερό γεγο-

νός της αιμορραγίας των νέων παιδιών, της

«αφρόκρεμας» του Έθνους και του λαού,

των αξίων και ικανών πτυχιούχων, νέων επι-

στημόνων με τα εξαίρετα προσόντα, το

καμάρι της Πατρίδας, να αναγκάζονται να

μεταναστεύουν με οικονομικές θυσίες

δυσβάστακτες των οικογενειών, σε προηγ-

μένες χώρες της Ε. Ευρώπ ης και των

Η.Π.Α., σε αντίθεση με το σχετικά πρόσφατο

παρελθόν, που έφευγαν τότε, κυρίως, μόνο

«εργατικά χέρια», για καλύτερη τύχη.

Αναφέρομαι στη νέα σκληρή πραγματικό-

τητα, που βιώνει συχνά με άδικο και ισοπε-

δωτικό τρόπο, η μεγάλη πλειονότητα Ελλη-

νόπουλων, με συνέπεια να αποστερούν τη

Χώρα μας των υπηρεσιών τους και ως εκ

τούτου να δημιουργείται έλλειψη νέων ικα-

νών επιστημόνων, απαραιτήτων για την

ακμή και την ανάκαμψη-ανάπτυξη της φιλτά-

της πατρίδας μας, Ελλάδας.

Τους χάνουν, ίσως προσωρινά, οι δικοί

τους. Αλλά και οι ίδιοι με πικρία, αγωνία και

ανησυχία εγκαταλείπουν την πατρώα γή, με

πίστη και ελπίδα να καταβάλλουν, όπου

βρεθούν, κάθε προσπάθεια, οι πολλοί, να

προσαρμοσθούν και να διακριθούν, υπό

αντίξοες συνθήκες πάντα, σε άλλες ξένες

χώρες, με διαφορετικά ήθη και έθιμα, άλλων

λαών.

2.  Ζούμε επαναλαμβάνω, σε μια αφάνταστα

δύσκολη εποχή το 2014. Καθημερινά βλέπο-

με όλα τα δεινά να αυξάνουν-πληθύνονται,

εις βάρος όλων μας. Ακούμε συνεχώς παρά-

πονα για τις αδικίες και ενέργειες πολλών,

εκλεκτών του λαού, που ενδιαφέρονται μόνο

για τον πλουτισμό και την επανεκλογή τους.

Το φταίξιμο είναι κυρίως και δικό μας, γιατί

τους βοηθούμε στην εξαχρείωση. Εμείς τους

επιλέξαμε με την ψήφο μας. Δεν είμαστε λοι-

πόν και εμείς αθώοι και ανεύθυνοι. Υπάρ-

χουν και ζούν ανάμεσά μας πολλοί συνάν-

θρωποί μας, Έλληνες-αδελφοί ή και ξένοι,

που κυριολεκτικά υποφέρουν-πένονται.

Εξανάγκης καταφεύγουν στα «συσσίτια»

που οργανώνει η Εκκλησία κατά ενορίες, οι

Δήμοι και άλλοι Φορείς, όπως συνέβαινε

κατά τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο(1941-45),

την περίοδο της φοβερής «Κατοχής».

Για όσους βέβαια από μάς τα ζήσαμε, με την

ευχή και την ελπίδα, ότι είναι αδύνατο να τα

ξαναζήσομε αυτά. Στις μεγάλες ιδίως πόλεις,

έδρες Μητροπόλεων, με πολλές «ενορίες»

Ιερών Ναών, προσέρχονται πλήθη Ελλή-

νων, Ορθοδόξεων Χριστιανών, που προ-

σφέρουν εθελοντικά τις υπηρεσίες τους,

άνδρες και γυναίκες υπό την καθοδήγηση

και μέριμνα των Ιερέων, με αγάπη και ενδια-

φέρον, για τους πεινώντες και έχοντες ανά-

γκη στοργής και βοηθείας, αδελφών μας.

Αγαπητοί φίλοι,                                                                                           

Συχνά μιλάμε για υποχρεώσεις-καθήκοντα,

αλλά οι πολλοί ξέρομε να επικαλούμεθα

μόνο τα «δικαιώματά» μας, που απορρέουν

όμως, ως γνωστό, από την τήρηση των

καθηκόντων-πρεπόντων, όπως ακριβώς οι

καρποί των δέντρων και των αγρών, εις τον

καιρόν αυτών και υπό κατάλληλες συνθήκες.

Το Ευαγγέλιο του Υιού και Λόγου, του

Θεού Πατρός, εν Αγίω Πνεύματι,  δηλ. η

«Θεία Αποκάλυψη» ορίζει και τονίζει ότι δεν

πρέπει ο καθένας να αποσκοπεί «στο είναι-

υπάρχειν». Αυτό το δεύτερο ενυπάρχει στο

«ζείν», σύμφωνα με το θέλημα του Θεού.

Είναι ανάγκη να συνειδητοποιούμε πάντοτε,

ότι πρέπει να ζούμε θεοπρεπώς, ως αδελ-

φοί μεταξύ μας, όπως εντέλλεται ο Κύριος, ο

Θεός ημών.

3.   Έρχονται βέβαια κάθε τόσο, επέτειοι θλι-

βερές ή χαρμόσυνες, αλλά γρήγορα εξαφανί-

ζονται και συνήθως δεν αποτελούν βασικά

στοιχεία παραδειγματισμού και αυτογνω-

σίας. Φεύγουν μεν, περνούν, αλλά μένουν οι

αναμνήσεις των γραπτών κειμένων, όπως

απεικονίζονται τα γνωστά και φιλικά πρόσω-

πα, στις φωτογραφίες.

Αυτά αποτελούν πάντοτε μνημεία αγαπη-

τά και μας δίνουν συνεχώς με τις παραινέ-

σεις-συμβουλές του, διδάγματα αρετής, αγά-

πης και καλοσύνης. Γεγονός είναι ότι έκα-

στος-η, έχει τη δική του μορφή-εικόνα, που

την οφείλει στο Δημιουργό και Πλάστη, ο

οποίος μας έφερε στη ζωή, στον κόσμο, για

τον σκοπό που Εκείνος γνωρίζει. Διότι

ακόμη και στην περίπτωση των «διδύμων»

του αυτού φύλου, με τις ολοφάνερες ομοιό-

τητες, υπάρχουν οι εσωτερικές «διαφορές».

Αποτελούν το διακριτό στοιχείο «του είναι»,

δηλ. την ψυχή, που έλαβε με την «πνοή

ζωής», που ενεφύσησεν ο Κύριος εις το

«πρόσωπον αυτού», τουτέστι «το σκέπτε-

σθαι». Απαιτεί δεκαετίες ίσως, η μετατόπιση

αντίληψης, σκέψης και πράξεως. Η τελευ-

ταία αυτή, δηλ. η «πράξη-εις» παραμένουν

διαρκώς αναλλοίωτες. Αυτές είναι που

εδραιώνουν το χαρακτήρα μας και την νέα

Ελλάδα, μέσα στη σκληρή και άδικη πραγ-

ματικότητα.

4.  Το Κοινό, δηλ. η ανθρώπινη κοινωνία,

συνήθως υποκρίνεται και νομίζει γενικότερα,

ότι επέρχεται κάποια εκτόνωση. Την εκφρά-

ζουν δέ με το να θέλουν να «φαίνονται», ότι

είναι οι ίδιοι φιλαλήθεις και δίκαιοι.

Αποβαίνουν όμως, πολλάκις εκόντες –

άκοντες, θεατρικοί υποκριτές, για τους

άλλους που τους κρίνουν, βλέποντας τα

«στραβά» τους. Εύκολα επ ικρίνομε τα

παραπτώματα – σφάλματα ή αμαρτίες των

άλλων, παραβλέποντας τα δικά μας αμαρτή-

ματα – λάθη. Υποκρίνονται ότι αηδιάζουν,

υποστηρίζοντας ότι αυτοί είναι σε θέση να

αντιλαμβάνονται το ψεύδος και την υποκρι-

σία των...άλλων. Πρόκειται για όλους όσους

κατέκρινε ο Κύριος με τα αμείλικτα «ουαί
υμίν γραμματείς και φαρισαίοι υποκριταί, ότι
οικοδομείτε τους τάφους των Προφητών και
κοσμείτε τα μνημεία των δικαίων, και λέγετε˙
εί ήμεν (ημείς),εν ταις ημέραις, των πατέρων
ημών,ουκ άν ήμεν κοινωνοί αυτών,  εν τω
αίματι των προφητών. Ώστε μαρτυρείτε εαυ-
τοίς, ότι υιοί εστέ των φονευσάντων τους
Προφήτας...» (Ματθ. κδ΄, 29-32)

- Ο λαός μας, εκτιμά την τιμή λέγοντας: «Η
τιμή, τιμή δεν έχει και χαράς τον, που την
έχει».

Η «Ε΄» ωδή της Υπαπαντής του Κυρίου(δ΄

Ήχος) αναφέρει: «Άνθρακα πυρός τη λαβίδι
δέχεται ο Ησαΐας ποτέ, τα χείλη καθηράμε-
νος˙ (προς καθαρισμόν). Νύν δε η Παρθένος
εν τω ναώ φέρουσα Θεόν, σωματωθέντα δι’
ημάς. Ταις χερσίν, ως λαβίδι τω
Πρεσβύτη(Συμεών) επιδίδωσιν, ειρήνης τον
αίτιον και του παντός χορηγόν».

Η Εκκλησία μας, πολλές φορές ψάλλει

αντί του «Πατέρα, Υιόν, και Άγιον Πνεύμα,

Τριάδα ομοούσιον και αχώριστον» τον στίχο

του Δαβίδ: «Αγαπήσω Σε, Κύριε, η ισχύς
μου, Κύριος στερέωμά μου και καταφυγή μου

και ρύστης μου». (Ψαλμ. ΙΖ΄=17,στίχ. 2-3)

Αγαπητοί φίλοι,

5.   Μην έχετε την απαίτηση να εξελίσσονται

τα πράγματα όπως εσείς θέλετε, αλλά να τα

δέχεστε υπομονετικά, όπως αυτά έρχονται.

Έτσι θα κυλά ήρεμα η ζωή σας.

Αυτά δεν είναι λόγια δικά μου.

Είναι όσα έλεγε ο φιλόσοφος Επίκτητος,

περί το 50μ.Χ., από τη Ιεράπολη της Φρυ-

γίας(Μ.Ασία). Αρχικά ήταν βέβαια δούλος,

που απέκτησε την ελευθερία του, με τα εξαί-

ρετα προσόντα του.

Υπήρξε στωικός φιλόσοφος και υποστήρι-

ζε ότι ο πλούτος και η δόξα είναι αγαθά εφή-

μερα. Για το συνετό άνθρωπο δεν είναι απα-

ραίτητα. Μάλλον βάρος είναι μεγάλο, που

προκαλούν το φθόνο των κακών και μοχθη-

ρών και περικλείουν μεγάλους κινδύνους, σε

κείνους που αρέσκονται να τα έχουν και

μόνο για τον εαυτό τους. Και αφού είμαστε

θνητοί, πρέπει να περιμένομε κάθε τι ανάλο-

γο, πού μπορεί να συμβεί σε κάθε θνητό όν,

πλάσμα. Επομένως ας μη έχομε την αξίωση

να ζούμε στον παρόντα κόσμο ζωή αθάνατη.

Διότι πολλοί άνθρωποι, στην αγωνία και την

απ ληστία τους, συσσωρεύουν, με την

άγνοιά τους τόσα αγαθά και υφίστανται

τόσες φροντίδες για τη συντήρησή τους,

ώστε να μοιάζουν ότι δεν νοιάζονται μόνο για

την παρούσα ζωή, αλλά ετοιμάζονται(;) για

μιά άλλη αιώνια, νομίζοντας στο τέλος, ότι θα

τα πάρουν όλα μαζί τους.

Σχετικά με τα ανωτέρω, ο φιλόσοφος Θεό-

φραστος, μαθητής και διάδοχος του Αριστο-

τέλους, έλεγε ότι: «Όταν αρχίσομε να κατα-
λαβαίνομε τί είναι η ζωή, τότε φεύγομε από
τη ζωή».
6.  Τέλος, άν και τέλος δεν έχουν οι σκέψεις και

οι στοχασμοί, τελειώνω με κάτι επίκαιρο, με

την έναρξη του   νέου σχολ. έτους,(2013-14).

Ένας γονιός στέλνει ένα γράμμα προς

τους εκπαιδευτικούς, όλων των βαθμίδων,

γράφοντας:

Αγαπητοί μου δάσκαλοι,

Τα σχολεία ξαναρχίζουν. Σας εμπιστευόμα-

στε και πάλι, ό,τι πιο πολύτιμο έχομε. Τα

παιδιά μας. Ασφαλώς θα το έχετε υπ’όψιν

Σας. Συγγνώμην που σας το ξαναθυμίζω.

Στα σχολεία όλα, δεν διδάσκομε εκείνο πού

θέλομε, ούτε εκείνο, που ξέρομε ή μας

βολεύει.

Διδάσκομε αυτό που είμαστε και που προ-

βλέπει το πρόγραμμα και η διδακτέα ύλη.

Αυτό που πρέπει να μάθουν τα παιδιά μας,

για να γίνουν σωστοί και καλοί άνθρωποι.

Υπογραφή: Ένας γονιός

Κλείνω με τη φράση: «Όποιος δεν μπο-

ρεί να ακούσει τη φωνή της σιωπής σου,

δεν πρόκειται να καταλάβει τίποτε και

από τα λόγια σου».

ΙΙ. ΣΚΟΡΠΙΕΣ ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ
«...Νυνί δέ μένει πίστις, ἐλπίς, ἀγάπη.Τά τρία ταῦτα. Μεῖζον δέ τούτων ἡ ἀγάπη...» Α΄ Κορινθ. ΙΓ΄,13)

Θάνατοι

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ 

ΜΑΡΤΙΟΥ 2014

1. ΦΛΥΤΟΥΡΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ                        ΦΙΛΙΠΠΙΑΔΑ                          20 €

2. ΓΚΑΜΗΛΙΑΡΗ-ΖΑΦΕΙΡΗ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ  ΕΛΕΥΣΙΝΑ                             20 €

3. ΚΑΛΛΙΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ                             ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ 20 €

™ Η Ντίνα Βασιαρδάνη, κόρη του
Γεωργίου και της Γεωργίας Βασιαρδά-
νη, και ο σύζυγός της Θωμάς Σκαμα-
γκούλης, γιος του Σωκράτη και της
Βασιλικής Σκαμαγκούλη, απέκτησαν
στη Λάρισα το πρώτο τους παιδί, ένα
υγιέστατο κοριτσάκι.
Στους ευτυχείς γονείς, παππούδες και
γιαγιάδες ευχόμαστε να τους ζήσει και
να το δουν όπως επιθυμούν.

w Ο κ. Δημήτριος Ποδηματάς προσέφερε το
ποσόν των 50€, για τις ανάγκες της εκκλη-
σίας.

w Ο κ. Απόστολος Νούσιας προσέφερε το
ποσόν των 50€, για τις ανάγκες της εκκλησίας.

Εγχώριες και Διεθνείς διακρίσεις

Δρ Βασίλης Ψάρρας D.D.S., M.Sc .
Ειδικός Προσθετολόγος (Lund Univ., Sweden)

Διδάκτωρ Οδοντιατρικής
Λέκτορας Οδοντιατρικής Σχολής Παν/μίου Αθηνών

Μιχαλακοπούλου 104 Τηλ.: 210 77 94 073
115 28 Αθήνα Κιν.: 6977 28 47 37

Ε-mail: vpsaras@dent.uoa.gr
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25η Μαρτίου
Με λαμπρό ήλιο γιορτάστηκε η 25η Μαρτίου στο
χωριό μας. Μετά τη δοξολογία έγινε κατάθεση στε-
φάνων από την τοπική κοινότητα το δημοτικό σχο-
λείο και το νηπιαγωγείο του χωριού μας. Ακολούθησε
παρέλαση και σχολική γιορτούλα. Και του χρόνου να
είμαστε όλοι καλά.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΤΣΙΑΝΤΗ
Αγαπητοί συνδημότες Μεσενικολίτες

Με οδηγό την αυτοδιοικητική μου Εμπειρία, την  προσφορά στον τόπο μου, την υπερκομματική
μου αντίληψη και συμπεριφορά, ανακοινώνω την υποψηφιότητα μου για την 2η θητεία  μου στο
Νεοσύστατο Δήμο της Λίμνης Πλαστήρα.

Με εγγύηση το έργο μου, τους άξιους συνεργάτες μου αλλά και τις αρχές της διαφάνειας, του
ήθους, της εντιμότητας και της συνέπειας, που πιστά όλα τα χρόνια τίμησα, ζητώ την ολόψυχη στή-
ριξη σας για τη συνέχεια της Νέας Αυτοδιοικητικής διαδρομής, ισχυροποιώντας ακόμη περισσότε-
ρο το Δήμο μας, καθιστώντας τον πρότυπο Ανάπτυξης, λειτουργίας, διεκδικητικότητας και προοπτι-
κής. Ένα Δήμο που είναι απόλυτα γνωστή η πολιτική μου συμβολή στη δημιουργία του, εκφραζό-
μενη έτσι η περιοχή αυτόνομα Αυτοδιοικητικά και λειτουργικά.

Τα έργα και οι δράσεις μας σας είναι γνωστά. Το μουσείο Αμπέλου και Κρασιού, η ανάπλαση
της ιστορικής κεντρικής Πλατείας, η αναβάθμιση του Ξενώνα, η οριστική επίλυση του προβλήμα-
τος Ύδρευσης, το γήπεδο, τα έργα αγροτικής οδοποιίας, οι αναπλάσεις και  οι αισθητικές παρεμ-

βάσεις, η εσωτερική οδοποιία, η ανάδειξη των τοπικών προϊόντων και ιδιαίτερα του κρασιού ΟΠΑΠ ‘’Μαύρο Μεσενικόλα’’ είναι κατα-
κτήσεις και δράσεις της αυτοδιοικητικής μας θητείας.

Αγαπητοί συνδημότες Μεσενικολίτες

Ισχυρά ήταν και τα αποτελέσματα της δράσης μας και την τελευταία αυτοδιοικητική περίοδο.
Παρότι οι πιστώσεις προς την Αυτοδιοίκηση λόγω κρίσης μειώθηκε πάνω από 60% , ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα έχει ΜΗΔΕΝΙΚΌ
δανεισμό, μηδενικά χρέη και υποχρεώσεις και συντάσσει ΠΛΕΟΝΑΣΜΑΤΙΚΟΥΣ προϋπολογισμούς, με πάγωμα των δημοτικών τελών
καθ’ όλη τη θητεία, αλλά παράλληλα είναι σε θέση να ανταποκρίνεται απόλυτα στις απαιτήσεις της καθημερινότητας και όχι μόνο.  
Σχεδιάσαμε,  διεκδικήσαμε,  εντάξαμε και εκτελούμε έργα σε Ευρωπαϊκά  και Κρατικά Προγράμματα προϋπολογισμού άνω των 22εκ.
ΕΥΡΩ!!! (σε 3 χρόνια) ποσό που θα ζήλευαν πρωτεύουσες μεγάλων Νομών. Συστήσαμε όμως άμεσα Τεχνική και Οικονομική Υπηρε-
σία και οργανώσαμε άψογα τη λειτουργία των υπηρεσιών του Δήμου μας με εμφανή αποτελέσματα ποιοτικά και ποσοτικά.

Αγαπητοί συνδημότες Μεσενικολίτες

Έχω εμπιστοσύνη στην κρίση σας και την αξιολόγηση σας. 
Πείτε ένα ισχυρό Ναι στο συνδυασμό μου αλλά και στο πρόσωπο μου, ως εγγύηση συνέχειας της πορείας του Ιστορικού μας Δήμου
αλλά και του Μεσενικόλα προς την Πρόοδο και την Ανάπτυξη.

Δημήτριος Τσιαντής 
Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα
Πρόεδρος Επιτροπής Οικονομικών Κ.Ε.Δ.Ε.                     

Άλλο ένα σημαντικό έργο αυτή τη δημοτική
περίοδο ενέταξε στο Ε.Σ.Π.Α. ο Δήμος
Λίμνης Πλαστήρα. 
Πρόκειται για έργο εσωτερικής οδοποιίας
που αφορά το σύνολο των χωριών  του
Δήμου προϋπολογισμού  650.000,00 €.
Ο τίτλος της πράξης είναι «Βελτίωση-εκσυγ-
χρονισμός δημοτικών οδών» με κωδικό ΜΙS
448807 του επιχειρησιακού προγράμματος
«Θεσσαλία- Στερεά Ελλάδα-Ήπειρος» και
του άξονα προτεραιότητας  «Υποδομές και
υπηρεσίες προσπελασιμότητας Θεσσαλίας».
Την απόφαση ένταξης υπογράφει ο νέος
Υπουργός Εσωτερικών κ. Μιχελάκης  με
ημερομηνία 19 Ιουλίου 2013.  Ενδιάμεσος
φορέας διαχείρισης είναι η Ε.Ε.Τ.Α.Α. To
έργο δημοπρατήθηκε με έκπτωση 35,17%,
υπογράφηκε και το συμφωνητικό με τον
ανάδοχο και ξεκινούν οι εργασίες καιρού
επιτρέποντος.
Ο Δήμαρχος του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα
και Πρόεδρος της Επιτροπής Οικονομικών
της ΚΕΔΕ κ. Δημήτριος Τσιαντής έκανε την
ακόλουθη δήλωση: 
Στο Δήμο μας ξέρουμε πολύ καλά 3 λέξεις:
«δουλειά- δουλειά- δουλειά» και τα αποτε-
λέσματα είναι εμφανή: Άλλο ένα σημαντικό
έργο 650 χιλ. εντάξαμε στο Ε.Σ.Π.Α., σε
σύνολο εντάξεων αυτής της δημοτικής
θητείας (2,5 ετών) που αγγίζει τα 20 εκ. € !!! 
Το συγκεκριμένο έργο θα λύσει χρόνια προ-

βλήματα Εσωτερικής Οδοποιίας στα χωριά
μας με αυστηρή αξιολόγηση των αναγκών.
Θέλω να τονίσω ότι τόσο οι συνεργάτες μου
στο Δημ. Συμβούλιο όσο και οι άξιοι και
ικανότατοι  υπηρεσιακοί μας συνεργάτες
παρότι η πρώτη διετία επίσημα είναι περίο-
δος διοικητικής προσαρμογής στον «Καλλι-
κράτη»,  δίνουμε και θα δίνουμε τον καλύ-
τερο μας εαυτό για την πρόοδο του τόπου
μας και την εξυπηρέτηση των δημοτών και
επισκεπτών μας.

ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΤΟΥ ΈΡΓΟΥ:  
«ΒΕΛΤΙΩΣΗ-ΣΗΜΑΝΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ

ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΩΝ ΜΟΝΟΠΑΤΙΩΝ
ΔΗΜΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ»

Υπογράφηκε  στο Μορφοβούνι η Σύμβαση
του Έργου:  «Βελτίωση-Σήμανση δικτύου
ορειβατικών μονοπατιών Δήμου Λίμνης
Πλαστήρα» μεταξύ του Δημάρχου Λίμνης
Πλαστήρα κ. Δ. Τσιαντή και του κ. Κ. Σπα-

νού, αναδόχου του έργου, προϋπολογισμού
173.294,00 €.
Πρόκειται να γίνουν εργασίες αποκατάστα-
σης της βατότητας  σε μονοπάτια της περιο-
χής του Δήμου, να κατασκευασθούν λιθό-
στρωτα καλντερίμια και  σκαλοπάτια από
πέτρες και κορμούς σε δύσβατα σημεία και
να τοποθετηθούν κατασκευές δασικής ανα-
ψυχής σε θέσεις θέας, καθώς και πινακίδες
με χάρτες διαδρομών και πινακίδες κατεύ-
θυνσης για τη διευκόλυνση και προσέλκυση
επισκεπτών.
Το έργο εντάχθηκε στον Άξονα Προτεραιό-
τητας «Αειφόρος ανάπτυξη και ποιότητα
ζωής Θεσσαλίας» του ΕΣΠΑ, μετά από
αίτημα και εκπόνηση μελέτης από το Δήμο
Λίμνης Πλαστήρα, ο οποίος είναι και φορέ-
ας υλοποίησης του έργου.
Το έργο βρίσκεται σε εξέλιξη.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ-
3 ΕΡΓΑ 590ΧΙΛ. €

ΓΙΑ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΑΠΟ
ΘΕΟΜΗΝΙΕΣ

Μετά από αιτήματα του Δήμου Λίμνης Πλα-
στήρα και τις αντίστοιχες επισκέψεις στο
Υπουργείο Υποδομών Μεταφορών και
Δικτύων και το υπουργείο Εσωτερικών στην
Αθήνα, του Δημάρχου κ. Δημήτριος Τσια-
ντής επιχορηγήθηκαν έργα ύψους 490Χιλ. €
εκ μέρους του πρώτου υπουργείου για απο-
κατάσταση ζημιών του οδικού δικτύου του
Δήμου μας και 100Χιλ. € από το Υπουργείο
Εσωτερικών για την ίδια δράση.

ΠΡΟΤΑΣΗ ΔΗΜΟΥ ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ
ΔΙΚΤΥΟ wi-fi
(ΔΩΡΕΑΝ Ιnternet)

Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα  ανταποκρίθηκε
άμεσα σε επιστολή του Υπουργείου Υποδο-
μών, Μεταφορών & Δικτύων, που καλεί
τους Δήμους να υλοποιήσουν το πρόγραμμα
για δωρεάν ασύρματο internet, για όλους
τους πολίτες. Εννέα σημεία πρόσβασης, η
πρόταση του Δήμου μας για την ανάπτυξη
δωρεάν ασύρματου internet η οποία εστάλη
στη Γενική Γραμματεία Τηλεπικοινωνιών
και Ταχυδρομείων, στο πλαίσιο υλοποίησης
της εξαγγελίας του Πρωθυπουργού για τη
δημιουργία του Εθνικού Δικτύου Wi-Fi σε

όλη τη χώρα. Πρόκειται για σημεία τα οποία
αποτελούν τόπους συνάθροισης (πλατείες,
πεζοδρόμους κ.α.), ώστε να μπορεί ο δημό-
της, ο επισκέπτης, η νεολαία, να έχουν
άμεση πρόσβαση στην πληροφορία και την
ενημέρωση. Η επιλογή των σημείων έγινε
σύμφωνα με τα κριτήρια που τέθηκαν και
από τη σχετική εγκύκλιο η οποία απαιτεί
υλοποίηση του προγράμματος  να πραγμα-
τοποιηθεί σε οικισμούς με πληθυσμό άνω
των 600 κατοίκων με βάση την απογραφή
του 2011 ενώ για τις υπόλοιπες κοινότητες η
δημιουργία σημείων ελεύθερης πρόσβασης
στο internet θα γίνει με δαπάνη του  Δήμου
Λίμνης Πλαστήρα.

Τα προτεινόμενα σημεία είναι τα εξής:
1. Δημαρχείο Δήμου Λίμνης Πλαστήρα
2. Πλατεία Μεσενικόλα
3. Πλατεία Κερασιάς
4. Πλατεία Λαμπερού
5. Πλατεία Μοσχάτου
6. Πλατεία Κρυονερίου
7. Πρώην Δημαρχείο Δήμου Νεβρό     

πολης Αγράφων
8. Πλατεία Νεοχωρίου 
9. Πλατεία Φυλακτής

ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΔΙΑΝΟΜΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ
ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ
(Δικαιούχοι 310 άτομα από τον
Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.)

Σε 310 δικαιούχους του Δήμου Λίμνης Πλα-
στήρα, διανεμήθηκαν τρόφιμα με βάση την
εγκύκλιο 53051/30-04-2013 του Οργανισμού
Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενι-
σχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων
(Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.) του Υπουργείου Αγροτι-
κής Ανάπτυξης και Τροφίμων.
Την όλη διαδικασία, αιτήσεις δικαιούχων,
μεταφορά και διανομή τροφίμων, διευθέτη-
σε στο σύνολό της ο Δήμος Λίμνης Πλαστή-
ρα, με ευθύνη του Αντιδημάρχου κου Δημή-
τρη Σκόνδρα και της πρώην Αντιδημάρχου
κας Βασιλικής Ξηροφώτου, οι οποίοι ορί-
στηκαν με απόφαση του Δημοτικού Συμβου-
λίου.
Η επιλογή των δικαιούχων έγινε από τις
υπηρεσίες του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. με βάση κρι-
τήρια που ο οργανισμός έθεσε σε εγκύκλιο
του.

Νέα του χωριού
Από την ιστοσελίδα του χωριού μας www.mesenikolas.gr

ΣΤΗΛΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ

Μία σκέψη του Διοικητικού Συμβουλίου της

Ένωσης Μεσενικολιτών Αθήνας είναι να ιδρύ-

σουμε μία στήλη στην εφημερίδα μας όπου θα

ανακοινώνουμε τα ονόματα,  τις διευθύνσεις, και

τα τηλέφωνα Μεσενικολιτών που είναι ελεύθεροι

επαγγελματίες, ή έχουν καταστήματα στην περιο-

χή της Αττικής αλλά και στην υπόλοιπη Ελλάδα.

Με τον τρόπο αυτό θα το πληροφορηθούν όλοι οι

συγχωριανοί μας  και θα μπορούν να προτιμήσουν

αγορές ή υπηρεσίες από συγχωριανούς τους.

Περιμένουμε  ονόματα και διευθύνσεις στο email

της Ένωσης: syl_mes_ath@yahoo.gr

Ή ταχυδρομικώς στην Διεύθυνση: 

Βάνα Αντωνάκη Μαντινείας 27 Πειραιάς, 185 41

ΤΟΠΙΚΟΣ 

ΟΙΝΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

ΛΕΥΚΟΣ ΞΗΡΟΣ 

Οινοποιήθηκε και εμφιαλώθηκε 

από τον Γιώργο Καραμήτρο

στο Μεσενικόλα Καρδίτσας

e 0,75L Vol. 12.5%

650 ΧΙΛ. € ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

ΕΡΓΟ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ ΑΠΟ ΤΟ Ε.Σ.Π.Α.


